

## 相宜物种社会

### 社会主义 - 乌托邦 - 错误 - 在中国寻求线索

这本书试图为二十一世纪多种社会政治发展提供一个新颖的解释框架。对各种不同已知知识领域的发现已经硕果累累，从而需要一个非同寻常的框架。新的思想和发人深省的冲动挑战着读者们去放弃传统思维从而面对令人信服的模式转换。作者在本书中要为那些问题寻求答案？

首先，智人区别于同类的是什么？

苏联模式的世界体系的崩溃，大规模杀伤武器的进一步军事竞赛危险，具有假想的人文主义轮廓的新技术可能性，生态环境毁坏的危险，相互联系的世界主题的出现，包括全球人口流动以及很多其它问题，重申了老问题。我们如何选择？什么实际上对应智人的类型？

迄今为止已经尝试和测试过的发展和解释模型似乎都失败了。通过质疑先前的默认假设，似乎有必要启动思想‘重置’键。

智人不同于该属的其他物种的区别是他的社会需求，包括积累学习的认知能力。群体中的生活及其在小群体中游目的和有意识地集体行动的能力，将智人带到了链的顶端。显然，社交技能已经遗传了许多世纪，并赋予了人类选择性的优势。本书的论题，就是旨在共同生存中保存和加强这种技能。

### 其二。历史是怎样的？

人类的发展大约有六百万年。约在三万年前，开始有了工具。但只是在12,000年前人类才成功地通过农业和畜牧业生产出超出其部落成员维持生活所需的产品。通过耕种和畜牧，智人们才把自己从大自然的枷锁中解脱出来，从而使自己成为‘主体’。能够生产多种产品促进了劳动分工。这一切造成了人口的急剧增长。部落的边界被打开，产生了人类定居地，村庄，社区，城市以及后来的国家。

同时，剩余产品导致了极大的经济推动力的释放。通过拥有多种产品，使社团中的个人成员有可能在社区中占据重要地位。这给了这些人压迫和排斥其他人的权力。这既是私人资本财富的诞生，也是社会合理地对权力和财富贪欲的诞生。这种发展逻辑已经有效地存在了12000年。这种发展逻辑的代价是社会排斥和自然资源的消耗。有声音提出这种代价已经承受不起因为它在危害物种整体。同时，根据本书论题，这个发展逻辑制造出了经济，技术和社会可能性正好可以克服这个逻辑。打破旧的逻辑要求思想和行动发生根本的模式转变。这引发了一个问题，即是否有可能存在另一种逻辑，以及该逻辑是否会更好地适用于智人类型。如果回答是肯定的，下一个问题便是合理的物种相宜共处的准则是什么？

本书在这里引入了“物种相宜社会”术语。

这个术语是指有助于基本个人行为控制的人类社会基因锚定的社会本能。

这些是能区别于同属其他种类并且成就了他们的选择性优势的本能，需求和能力。

在早起孩童发育中，在没有任何文化转变的情况下，仍然可以观察到初级的基本需求。

进化的基本社会需求是：个人对社区的依恋，自治的欲望，个人潜在发展的自由，终生的积累学习，对保障的需求，包括明确的制度，价值和规范，有了这些生活有了可预测性，从而最终出现了为了在群体中得到尊重和关注的奋争。

随着剩余产品和社会贫富分裂的出现，“社区稳固”这一基本社会需求受到极大压力。社会排斥变成发展逻辑的特点。

代替相似社会的是出现了宗教，民族主义和种族主义幻想，意识形态，或者在现代，品牌标志，媒体明星，体育偶像，简而言之，一切适合于身份和分组的形成。同时，追寻自恋和自私的自我实现导致社区结构的解体。孤独变成一种广为流传的疾病。基本社会需求的平衡处于极其危险状态。随着满足社会基本需求的能力变得越来越弱，对物种的危害越来越大。所以，物种的濒危和相宜物种共存成为了一个钱币的两个面。

只有不排斥任何社区的定性的新发展逻辑，以可持续利用自然资源为向导，同时实行计划生育，才能够建立物种相宜社会。

### **其三。意识形态的历史、智者对相宜物种共存的永恒追求是如何表达自己的**

基本社会需求稳定的历史表现形式是众多社会乌托邦，多数宗教的起源，社会主义思想的起源和主张，以及哲学历史的传统中国思想。自从我们有了文字历史，我们很清楚的知道渴求社会正义的深度，社区意识，自由和团结。如果这些价值观被看成是”社会主义“，那人类选择”左“。最终，这些价值观亦是世界宗教起源的灵感。他们提供了一些法规，以规范超过传统部落文化数量的大批民众的行为。从很早的阶段，社会差异被看作是行动的推动力和怨气、暴力和压迫的原由。

法国乌托邦社会主义、英国国民经济学家和古典的过哲学家被认为是马克思主义思想的三个来源。本书的另一轮题是中国传统思想方法可以作为现代马克思主义思想的第四个来源。这同样适用于社会心理学、大脑研究和人类学领域里的最新发现。它们提供了相宜物种共存可行性的据有说服力的证据，也就是说，它们提供了现代马克思主义思想的第五个来源。

### **其四：苏联模式社会主义的历史成就和局限性是什么。**

社会主义十月革命被理解为第一个顺应建立社会公正和平等社会的重要尝试。开始了诸多社会发展活动，例如：消除文盲、贫困和克服社会排斥。实现了全民社会保障。在这样的情况下，有选择的工业和技术得到了巨大发展。

在一战前夕被迫出台的“战争共产主义”和二战对年轻的苏维埃的打击使苏联几乎没有时间范围来实验和发展其它经济和发展模式。经济的独裁在战争经济的条件下证明了它自己。与实力强大的希特勒法西斯作战中在军事上取得的胜利无疑地证明了其所选择的道路的正确性。这促进了年轻苏维埃的童年疾病成为整个东欧地区慢性疾病的发展。未能进行制度改革最终造成了在与资本主义制度竞争中的失败。从历史角度看，这第一次尝试规范社会主义社会可被归类为早期社会主义的“Florentine Episode”。

## 其五：中华人民共和国的发展在什么程度上为建立相宜物种社会提供了方法。

本书详细指出了多数中国传统哲学不但和现代马克思主义思想有关联，而且把它加以丰富。强烈的焦点在于社会精神（包括强有力的国家）、土地共有、着中于教育机会平等、寻求和谐、物质与实际结合的意识形态思想构成了中国日常生活的基本特征，包括它的国民心态。正是这种取向促使社会需求的满足，从而使相宜物种在平衡中共存。

中国共产党的发展，包括历史的波折证明了其学习的愿望同时提供了规范社会可能性的实验室。

根据中国共产党，社会主义本身是一个深度混合过渡秩序。所以中国共产党是比很多马克思列宁主义捍卫者更加传统的马克思主义者。

社会主义道路的特征很明显，例如：共有土地，通过市政所有权保护公共福利，公共控制战略工业和媒体和协商民主的新元素。”一带一路“发展模式的启动使新型的国际关系得以形成。”连接“意味着不平等人们之间的相同关系。不干涉原则取代了传教士和统治式的旧原则。被二十一世纪淘汰的原则仍然在今天以对不被喜欢的异议者的经济制裁的形式出现。通过”一带一路“，第一种选择新型发展模式正在出现。中国告别了传统苏维埃模式，同时引入了调控的市场经济因素。这是介于传统苏维埃式的社会主义模式和现代资本主义之间的第三种模式。在一定程度上，残酷的数量增长逻辑可以被摒弃，环境问题可以得到更多空间，同时具备足够大众的发展前景，第四种模式的轮廓也会显现。

中国领导人走这条路的决心似乎存在。中国中产阶级也认为这是条可行的路，并且也发现质的增长的优越性。只有这样相宜物种社会的基本功能才能显现。

## 其六：在什么程度上21世纪的新挑战需要马克思主义思想的进一步发展

在资本主义生产模式高速发展的上个世纪中叶，马克思主义思想形成结晶。这代表了决定发展逻辑的人权的现实直到今天。马克思理论的基础声明提供了至今一个强有力的了解时代的工具。与此同时，人类正处于一个动荡阶段，远远超出了工业化的开始阶段。对“社会主义”的理解与其说是理论原理的积累，不如说是真实运动的表达。如果这样，这个运动应该被给予新的概念

### a) 社会 相对于 个人

经济体和江社会行为简化为经济决定因素，只是有条件地解释了复杂的世界。人不只是社会关系的组合，他还是社会创造的有着诸多特质的个体。

b) 国家所有 相对于 所有。从“自由”变成“调控”市场经济。然而必要的所有制架构是生产方式促进平等和共同利益的加强，对不同形式的所有权的认可从而发展所有经济推动力是正确的。不同形式的所有权制同时需要一个管理机制以确保共同利益的实施。

### c) 国家的消亡 相对于 共同利益的执行力

工人农民的专政变人民的成民主专政

鉴于很多经济和社会决定的复杂性和持续性，确保共同利益不被特殊利益影响，需要艰巨的计划工作和强有力的国家。代表和议会民主变成协商民主。

### d) 出口革命 相对于 不干涉，从传教到和谐

鉴于国际关系稳定性的脆弱状态，任何出口其社会模式的企图须被抵制。从推动世界革命和向其他国家和文化传教，是现在国际关系中影响和谐最糟糕的敌人。

e) 分配正义 相对于 成就平等。 平等分配变为平等机会。 当资本的力量崩溃时，观点会随之改变。于是公平不只是分配问题，也是参与生产活动的责任平等。

f) 劳动生产率 相对于 质量增长逻辑和适度繁荣

前者重点在于劳动生产率保持单一方向，只有经济的定量增长。相宜物种社会的质量因素u 隐蔽的像是每个个体在自然环境的脚印。

g) 对真理的垄断 相对应 事实真理

每一个垄断都会导致凝固。 社会的快速变化迫使我们去质疑曾经得到的地位，去承认经验和视角的不同和务实的改革。

最后，改革的能力和实施改革的节奏将决定制度的竞争能力。